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Ξεκινά τον Ιανουάριο ο Στρατηγικός Διάλογος για
το μέλλον της ευρωπαϊκής αυτοκινητοβιομηχανίας

2024/12/20 08:17 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Στις 27 Νοεμβρίου, σε ομιλία της στο Ευρωκοινοβούλιο, η πρόεδρος της Κομισιόν
Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, είχε ανακοινώσει την απόφασή της να συγκαλέσει
Στρατηγικό Διάλογο για το Μέλλον της Αυτοκινητοβιομηχανίας στην Ευρώπη.

Όπως ανακοινώθηκε, ο Διάλογος αυτός θα ξεκινήσει επίσημα τον Ιανουάριο του 2025,
με σκοπό την ταχεία πρόταση και εφαρμογή μέτρων που χρειάζεται επειγόντως ο
κλάδος.

Σύμφωνα με την πρόεδρο της Κομισιόν: «Η αυτοκινητοβιομηχανία αποτελεί
ευρωπαϊκή υπερηφάνεια και είναι ζωτικής σημασίας για την ευημερία της Ευρώπης.
Προωθεί την καινοτομία, υποστηρίζει εκατομμύρια θέσεις εργασίας και είναι ο
μεγαλύτερος ιδιώτης επενδυτής στην έρευνα και την ανάπτυξη. Κάθε τομέας έχει
μοναδικές ανάγκες και είναι δική μας ευθύνη να προσαρμόζουμε λύσεις που είναι
καθαρές και ανταγωνιστικές. Πρέπει να υποστηρίξουμε αυτόν τον κλάδο στη βαθιά
και αποδιοργανωτική μετάβαση που ακολουθεί. Και πρέπει να διασφαλίσουμε ότι το
μέλλον των αυτοκινήτων παραμένει γερά ριζωμένο στην Ευρώπη. Αυτός είναι ο
λόγος για τον οποίο ζήτησα έναν στρατηγικό διάλογο για το μέλλον της ευρωπαϊκής
αυτοκινητοβιομηχανίας. Θα ξεκινήσουμε αυτόν τον Διάλογο από τον Ιανουάριο, για
να διαμορφώσουμε μαζί το κοινό μας μέλλον».

Καθώς η ευρωπαϊκή αυτοκινητοβιομηχανία και η βιομηχανία προμηθευτών
εξαρτημάτων για τον κλάδο διέρχεται από μια βαθιά και αποδιοργανωτική μετάβαση,
ο Στρατηγικός Διάλογος θα σχεδιάσει συγκεκριμένες στρατηγικές και λύσεις για την
υποστήριξη της παγκόσμιας ανταγωνιστικότητας της αυτοκινητοβιομηχανίας στην
Ευρώπη.

Θα επικεντρωθεί ειδικότερα στην:

-ενίσχυση της καινοτομίας και της ψηφιοποίησης με γνώμονα τα data, με βάση
τεχνολογίες του μέλλοντος, όπως η τεχνητή νοημοσύνη και η αυτόνομη οδήγηση.



-υποστήριξη της απανθρακοποίησης του τομέα, σε μια ανοιχτή τεχνολογική
προσέγγιση, δεδομένου του ρόλου του στην επίτευξη των φιλόδοξων στόχων της
Ευρώπης για το κλίμα.

-θέσεις εργασίας, δεξιότητες και άλλα κοινωνικά στοιχεία στον τομέα.

-απλοποίηση και εκσυγχρονισμό του ρυθμιστικού πλαισίου.

-αύξηση της ζήτησης, ενισχύοντας τους οικονομικούς πόρους του κλάδου και την
ανθεκτικότητα και την αλυσίδα αξίας του σε ένα όλο και πιο ανταγωνιστικό διεθνές
περιβάλλον.

Ο Στρατηγικός Διάλογος συγκεντρώνει βασικά ενδιαφερόμενα μέρη από όλο τον
κλάδο, συμπεριλαμβανομένων ευρωπαϊκών αυτοκινητοβιομηχανιών, παρόχων
υποδομών, συνδικάτων και επιχειρηματικών ενώσεων, καθώς και μέρη της αλυσίδας
αξίας της αυτοκινητοβιομηχανίας και άλλους ενδιαφερόμενους.

Αυτές οι συναντήσεις θα καταλήξουν σε ένα σύνολο συστάσεων/προτάσεων που θα
βοηθήσουν στην οικοδόμηση μιας ολιστικής στρατηγικής της ΕΕ για τον τομέα για
τη διαχείριση των διαφόρων προκλήσεων και, όπου χρειάζεται, την προσαρμογή του
ισχύοντος ρυθμιστικού πλαισίου της ΕΕ ανάλογα.

Οι συνεδριάσεις κορυφής, υπό την ηγεσία του Προέδρου, θα ελέγχουν την πρόοδο που
έχει σημειωθεί και θα δώσουν τις απαραίτητες πολιτικές ωθήσεις για περαιτέρω
εργασίες.

Το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα συμμετέχουν στενά στη διαδικασία
και θα ενημερώνονται τακτικά και θα ζητείται η γνώμη τους σχετικά με τον διάλογο.


